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Vážení spoluobčania, 
Obecné zastupiteľstvo pokračuje v práci, dovoľte aby 
som Vás informoval o najbližších aktivitách ...

Dobrá správa pre občanov Vlkanovej – Okresný 
úrad Odbor cestnej dopravy a pozemných komuniká-
cii vydal stavebné povolenie pre BBSK na rekonštruk-
ciu mosta cez rieku Hron. Celková doba rekonštrukč-
ných prác bola stanovená na 6 mesiacov, predbežne 
bez úplnej výluky dopravy. Práce by mali prebiehať 
v dvoch etapách podľa príslušných jazdných pruhov. 
Presný termín začatia prác zatiaľ nebol zverejnený.

Obecné zastupiteľstvo vo Vlkanovej požiadalo 
listom predsedu BBSK o akútne riešenie dlhodobé-
ho problému súvisiaceho s enormným dopravným 
zaťažením obce na ceste III. triedy č. 2413 v úseku od 
mosta cez rieku Hron po nechránené priecestie na 
železničnej vlečke, ktorý svojim celkovým charakte-
rom a technickým stavom nezodpovedá podmien-
kam bezpečnej dopravy. Žiadosť podporili aj 
zástupcovia podnikateľských subjektov pôsobiacich 
v priemyselných parkoch na území obce Vlkanová. Na 
základe žiadosti, ako aj prijatého uznesenia ohľadom 
trasovania cyklotrasy našou obcou, ktoré prijalo OZ 
na poslednom riadnom Zastupiteľstve dňa 
21.04.2021 BBSK prehodnotilo svoj zámer a pristúpilo 
k zmene Zmluvy o dielo so zhotoviteľom a to 
uzavretím Dodatku č. 3. Predmetom dodatku je 
rozdelenie navrhovanej cyklotrasy na tri samostatné 
úseky: I. úsek: ZU (Geronimo) – križovatka na ceste III. 
triedy pri moste, II. úsek: križovatka na ceste III. triedy 
pri moste – križovanie železničnej vlečky, III. úsek: 
križovanie železničnej vlečky s cestou III. triedy – KÚ 
Sliač, s tým, že II. úsek bude spracovaný ako 
technická štúdia v dvoch alternatívach: a) rozšírenie 
cesty III. triedy s obojsmerným cyklochodníkom, 
b) rozšírenie cesty III. triedy s obojsmerným cyklo-
chodníkom a chodníkom pre chodcov.

Obecné zstupiteľstvo plánuje pristúpiť k rekon-
štrukcii Domu smútku. Predmetom rekonštrukcie 
bude výmena pôvodných drevených jednoduchých 
okien, repas pôvodných interiérových dverí, celkové 
vymaľovanie priestorov, reštaurovanie vonkajších 
drevených obkladov, doplnenie audiovizuálnej 
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Dňa 31. 05. 2021 sa starosta obce Vlkanová Antonín Melichar vzdal mandátu starostu 
obce. Pred svojim odstúpením menoval Ing. Juraja Kotoča, poslanca Obecného zastupiteľ-
stva, zástupcom starostu obce. Obecné zastupiteľstvo na Mimoriadnom zastupiteľstve 
07.06.2021 potvrdilo Ing. Juraja Kotoča za zástupcu starostu na obdobie do najbližších 
volieb. Dňa 08. 06. 2021 sme podali žiadosť na Okresný úrad Odbor verejnej správy 
o vyhlásenie volieb starostu obce. Okresný úrad poslal príslušnú dokumentáciu na 
Ministerstvo vnútra 10. 06. 2021. Termín volieb nového starostu obce nám určí zákonom 
o voľbách do orgánov miestnych samospráv NR SR. O termíne volieb budú občania včas 
informovaní.

Obecné zastupiteľstvo touto cestou ďakuje odstupujúcemu starostovi Antonínovi 
Melicharovi za vykonanú prácu v prospech obce a praje veľa zdravia a osobných 
úspechov do ďalších rokov.

Vzdanie sa mandátu starostu obce
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V sobotu 24. júna pripravila Obec Vlkanová v spolupráci s našou Základnou školou 
a Dobrovoľným hasičským zborom veselé dopoludnie pre všetky deti. Uvoľnená atmosféra 
radosti so stretnutia po dlhom čase obmedzení sa niesla celým podujatím. Deti si vyskúšali 
svoje zručnosti na niekoľkých stanovištiach, zatancovali a zaspievali si s Nobom. Do sýta sa 
najedli palaciniek, hod dogov i melónov. A aká by to bola zábava, keby na záver chýbala 
pena od hasičov? Nechýbala ani tentokrát a vybláznili sa v nej malé i väčšie deti. 

DEŇ DETÍ - rozlúčka so školským rokom, vítanie leta
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Vlkanovčan

poloèenská 
RUBRIKA

2/2021

JUBILEÁ

DROZDOVÁ Oľga                   65 rokov
KARKALÍKOVÁ Zuzana         65 rokov
KOVÁČOVÁ  Eva                      65 rokov
LEPIEŠ  Jaroslav                      65 rokov
BAČKOROVÁ  Mária               70 rokov
ĎURÍČKOVÁ  Júlia                  70 rokov
KUČEČKOVÁ  Anna                 70 rokov
MARŠÁLOVÁ  Margita           70 rokov
MLYNÁRČIK  Jozef                  81 rokov
ANTOŠÍK Ján                   82 rokov
PITÁKOVÁ Elena             82 rokov
UHLIAR Jozef                85 rokov
KOSTOLÁNIOVÁ Juliana    88 rokov
   
ÚMRTIA

GARAJ Ján 
POTANČOK Andreas 
VRBOVSKÝ František  

techniky, doplnenie a výmena časti interiérové-
ho vybavenia. Predmetom rekonštrukcie bude 
aj úprava spevnených plôch a zeleň cintorína 
a dovybavenie cintorína prvkami drobnej 
architektúry. 

V mesiaci august, počas letných prázdnin, 
pripravujeme údržbu budovy materskej školy – 
vymaľovanie vnútorných priestorov a kuchyne, 
výmenu zastaralých rozvádzačov, nových 
podlahových krytín a osvetlenia v triedach, ...

Na 14. 08. 2021 Obecné zastupiteľstvo 
naplánovalo tradičný Deň obce. V kultúrnom 
programe vystúpi folklórny súbor z podpoľania, 
máme pre Vás pripravené divadelné predstave-
nie, či program pre deti... O večernú zábavu sa 
postarajú policajti zo Zvolena. 
Úspešnosť podujatia bude závislá od aktuálnej 
pandemickej situácie.

                Ing. Juraj Kotoč, zástupca starostu obce

Kultúrna sála - ako ďalej?
Miesto, ktoré vytváralo povedomie obce. Miesto, v ktorom sa mohli realizovať divadelní ochotníci 
a hudobníci. V súčasnosti priestor bez adekvátneho zázemia, so schátraným zázemím na hranici 
sanácie... Áno, kultúrny život v obci určuje aj kultúrny priestor, priestor ktorý vychováva, ponúka 
svoje možnosti na rozvoj širšej verejnosti. Aj preto sa Obecné zastupiteľstvo rozhodlo zadať 
vypracovať architektonickú štúdiu na kultúrnu sálu/komunitné centrum na mieste stávajúceho 
objektu. V zadaní bola zadefinovaná vyššia kapacita sály, servisné miestosti – kuchyňa, toalety, 
sprchy, sklady, ako aj miestnosti na ďalšie komunitné využitie – záujmové krúžky, klubovne pre 
mladých, seniorov, budúcich ochotníkov a hudobníkov, posedenia pri dobrej knihe, pre komunitu 
mamičiek s deťmi, ale aj pre športové aktivity...
V súčasnej dobe prebieha prvé pripomienkové konanie a následne bude vypracovaná finálna 
verzia štúdie, ktorá by mohla byť predstavená verejnosti v druhej polovici mesiaca august. Po 
následnej verejnej diskusii, by sme mohli postupne pristúpiť k realizácii projektu. 

       Ing. Juraj Kotoč, zástupca starostu obce

V súčasnej dobe nedôstojný a schátraný priestor zázemia kultúrnej sály

Predbežný pohľad na priestor hlavného vstupu a komunitných miestností z Vlkanovskej ulice

NARODILI SA

MOKOŠ Dávid 
   MUTALOVÁ Veronika 
   RANDELOVIC Nela 

SOBÁŠE
RANDELOVIC Bojan a ZELINOVÁ Jana
27. 03. 2021, Banská Bystrica
UHLIAR Jozef a HOLÍKOVÁ Mária
   05. 06. 2021, Banská Bystrica
PRUŽINA Jozef a MOLNÁROVÁ Ivana
26. 06. 2021, Čerín

Stredoslovenská vodárenská 
prevádzková spoločnosť, a.s. 

z dôvodu poklesu výdatnosti 
vodných zdrojov, z ktorých je 

zásobovaná pitnou vodou 
obec Vlkanová, 

vyhlasuje regulačné opatrenia 
na verejnom vodovode obce 

s okamžitou platnosťou, 
a to pre nasledovné činnosti, 

ktoré nepriaznivo pôsobia 
na plynulosť a bezpečnosť 

dodávky vody:

Zakazuje sa až do odvolania 
používanie vody z verejného vodovodu 

na uvedené činnosti:

- polievanie ihrísk,
- polievanie záhrad,

- napúšťanie a dopĺňanie bazénov 
a nádrží,

- napúšťanie a dopĺňanie kúpalísk,
- umývanie vozidiel.



Vlkanovčan 2/2021

Pripravila:
riaditeľka školy Mgr. Drahomíra Kotočová
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Slávnostné ukončenie školského 
roka

Je za nami opäť netradičný a nie celkom 
š t a n d a r d n ý  š k o l s k ý  r o k  2 0 2 0 / 2 0 2 1 . 
Slávnostne sme ho ukončili 30. júna 2021 na 
Obecnom úrade aj za účasti rodičov. Žiakom 
sme rozdali vysvedčenia so známkami 
i slovným hodnotením. Odmenili sme ich za 
aktivitu, reprezentáciu v súťažiach i výsledky 
vo vzdelávaní.  Pätnásti z nich si odniesli 
pochvalu r iaditeľkou školy s  knižnou 
odmenou. Rozlúčili sme sa so štvrtákmi, 
popriali im veľa úspechov v ďalších školských 
rokoch. A vyslovili sme veľké ďakujeme 
všetkým, ktorí tento rok zvládli.

Ďakujem žiakom, že sa  aj v domácom 
prostredí zodpovedne učili a pripravovali, 
zúčastňovali sa online hodín, po návrate do 
škôl pokračovali v usilovnosti, aktivitách tak, 
ako sme boli zvyknutí (hoci stále v rúškach) … 
Ďakujem aj ich rodičom, že svojim deťom pri 
vzdelávaní na diaľku pomohli, usmernili 
a spolupracovali s nami. A ďakujem aj všetkým 

kolegom, že sa dokázali flexibilne novej 
situácii prispôsobiť a že našli spôsob, ako učiť 
iným spôsobom, ako zaujať žiakov i bez 
osobného kontaktu, či ako im uľahčiť návrat 
do tried po dlhom čase a dobehnúť zameška-
né.

Všetkým kolegom, žiakom, rodičom našich 
žiakov a priateľom školy prajem krásne 
slnečné letné dni a zážitkové prázdniny!

Milí naši štvrtáci… Štyri roky nášho spoločné-
ho putovania ubehli veľmi rýchlo. Z malých 
vyplašených pr váčikov sú dnes veľké 
štvrtácke osobnosti. Preto Vám, milí štvrtáci, 
prajeme, aby ste v každej chvíli svojho života 
mali na pamäti, že všetko sa dá zvládnuť… 
Spomeňte si na svoje začiatky, prvé písmenká, 
prvé napísané riadky… Každá skúška, pred 
ktorou raz budete stáť, sa dá vyriešiť: 
s vytrvalosťou, ochotou a láskou. Do Vašich 
ďalších dní Vám prajeme veľkú chuť do práce 
a vytrvalosť ísť za svojím cieľom až do 
úspešného konca. 

Školský rok s nami ukončil nový 
maskot  KVAPKO

V novom hodnotiacom období Zelenej 
školy sa venujeme téme šetrenia vodou. 
Jenou z aktivít, ktoré sme so žiakmi 
uskutočnili bola súťaž o najlepší návrh 
maskota. Hlasovaním celej školy vyhral 
návrh chlapcov Maťka a Samka Ďuricov-
cov. Podľa ich nakresleného návrhu 
potom pani vychovávateľka Gabika 
maskota vyrobila a ten nás teraz bude 
d o p r e v á d z a ť  v š e t k ý m i  ú l o h a m i 
a aktivitami ZELENEJ ŠKOLY.

LETNÝ TÁBOR

Keďže nám to ešte situácia nedovolila, aj tento rok sme upustili od 
pobytového tábora (veríme, že budúce leto sa k nemu vrátime) 
a uskutočnili sme pre našich žiakov denný letný tábor v dňoch 
1.- 9. 7. Pre žiakov si pani učiteľky a pán učiteľ pripravili pestrý 
program na každý deň. Deti športovali, hrali stolové hry, vyrábali 
náramky, pracovali na hrnčiarskom kruhu, hrali balónovú vojnu, 
kúpali sa v bazénikoch, opekali, previezli sa vlakom na Sliač, pozreli 
si starý historický automobil, vyrábali si smotanovú tortu, nanuky, 
zdobili medovníky a ešte mnoho ďalších veselých aktivít....
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Aký máme vzťah k prostrediu, v ktorom bývame?

Žiaľ aj takto vyzerajú naše stojiská so zberovými nádobami. Stojísk 
máme málo, kapacitne nestíhajú, naša zberová spoločnosť Marius 
Pedersen podľa súčasných zazmluvnených kapacít je na hrane svojich 
výkonov a určite v blízkej dobe nám nezvýši intenzitu vývozov (aj ona 
odovzdáva zozbieraný odpad ďalším spracovateľom, ktorí musia 
následne odpad spracovať). Obec má veľmi málo vlastných vhodných 
pozemkov pre umiestnenie ďalších stojísk a tie ktoré sú funkčné sú žiaľ 
v stave, ktorý dokumentujú ilustračné zábery. Niekedy netreba veľa – 
dôsledne postláčať plastový obal, v maximálnej miere využívať 
zber plastov spred domácností v žltých vreciach. Papierové 
kartóny sú kapitola sama o sebe – uvedomme si, koľko zaberie 
miesta neposkladaná škatuľa v zberovej nádobe! A čo je najdôle-
žitejšie – ako sa potom cítia občania, ktorí bývajú priamo pri 
týchto stojiskách!!! V blízkosti domov, o ktoré sa vzorne starajú 
sú skládky odpadu, ktorý zapácha. Žiadame touto cestou 
občanov, aby v maximálnej miere využívali Zberný dvor! 

Aké sú možné riešenia? Vybudovať 2-3 stojiská s polopodzemnými 
veľkokapacitnými kontajnermi. Na tento trend v blízkej budúcnosti 
prejde aj mesto Banská Bystrica. Problémom v našej obci sú opäť 
vhodné pozemky. Ďalšia možnosť je úplne zrušiť zberové stojiská, 
prejsť na zber odpadov spred domov v kombinácii so Zberným 
dvorom.

Mimochodom, občania si všímajú, že veľa odpadu nám do obce 
vozia aj zamestnanci z priemyselných parkov na území obce – 
cestou do práce vyložia svoj „náklad“ do, alebo pred kontajner... 
Skúsme byť aktívnejší, skúsme upozorniť takýchto ľudí na 
neprimeranosť ich konania! Ich nezodpovedné správanie ničí 
náš verejný priestor! A keď ich odpad skončí v nádobách 
s komunálnym odpadom, tak my všetci to potom aj zaplatíme!!!

                        Ing. Juraj Kotoč, zástupca starostu obce

nené pri kontajnerových stojiskách. Napriek tomu, že spôsob triedenia 
je uvedený na každej zbernej nádobe, po dvoch týždňoch sme museli 
prikročiť k presunu zbernej nádoby spred bytovky Továrenská 15 na 
stojisko Továrenská 32, nakoľko odpad nahromadený v zbernej 
nádobe nezodpovedal predmetu zberu! Premiestnenie sme museli 
vykonať aj po upozornení zberovou spoločnosťou!!! 

Dňom 14. 6. 2021 Obec Vlkanová spustila zber biologicky rozložiteľ-
ného kuchynského odpadu a použitých jedlých olejov a tukov 
zatiaľ na Továrenskej ulici a pri Obecnom úrade. Nádoby boli umiest-

ZBER BIOLOGICKY ROZLOŽITEĽNÉHO KUCHYNSKÉHO 
ODPADU A POUŽITÝCH JEDLÝCH OLEJOV A TUKOV
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ôchodcov
KLUB D

Aktivity Klubu dôchodcov 

V máji 2021 sa už pomaly začala zlepšovať 
pandemick á s i tuácia  v  S lovenskej 
republike a tak sme sa  aj my začiatkom 
júna (2.6.2021) v Klube dôchodcov 
skúšobne stretli. Na naše prvé postpande-
mické stretnutie nás prišiel pozdraviť aj 
nový zástupca starostu našej obce pán 
Ing. Juraj KOTOČ. Veríme, že vzájomná 
spolupráca s novým vedením obce bude 
tiež úspešná, tak ako spolupráca s dovte-
dajším starostom pánom Antonínom 
MELICHAROM, ktorý sa vždy snažil vyjsť 
v ústrety našim členom a spolupráca s ním 
bola vždy na veľmi dobrej úrovni. 

Klub dôchodcov mu za doterajšiu 
spoluprácu ďakuje a praje mu aj do 
ďalších životných aktivít veľa zdravia 
a úspechov.

Aby sme naše aktivity trošku zatraktívnili, 
Klub dôchodcov zorganizoval, za podpory 
pána Kotoča,  opek ačku špek ačiek 
a slaninky. Keďže zdravotný stav niekto-
rých členov klubu už nie je najlepší, akcia 
prebehla v blízkosti obecného úradu. 
Opekačka bola vydarená a u členov klubu 
mala úspech.

Na základe pozvania od predsedu Klubu 
dôchodcov Badín pána Bucholzera sa 29. 
júna 2021 naši členovia zúčastnili  zájazdu 
na termálne kúpalisko Rapovce pri 
Lučenci .  Naši  členovia s i  oddýchli 
v prírodnom areáli a plnými dúškami 
absorbovali do seba bohaté slnečné lúče, 
ale aj blahodarné účinky termálnej vody.
                                                                                   
Predseda klubu dôchodcov
         Ing. Jozef MICHALÍK
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DHZ VLKANOVÁ
Naši hasiči zasahovali pri hasení požiaru v Harmaneckých papierňach, 
kde v dňoch 9. 5. - 10. 5. 2021 horel sklad papiera. Poďakovať za spoluprá-
cu pri hasení požiaru nám prišiel JUDr. Ing. Martin Pethö výkonný riaditeľ 
firmy Safirs a taktiež bývalí prezident DPO spolu s Annou Matalovou.

Dňa 22. júna 2021 za prítomnosti ministra obrany, ministra vnútra, 
veľvyslanca ČR a náčelníka generálneho štábu OS SR bol odhalený 
zrekonštruovaný Pamätník československých legionárov v Badíne. 
Pozoruhodné umelecké dielo, ktoré nám a ďalším našim generáciám bude 
navždy pripomínať udalosti, ktoré sa odohrali v blízkosti našej obce 
(v blízkosti križovatky pod Badínom), v roku 1919, kde československé légie 
odraziil útok maďarskej boľševickej armády a oslobodili novovzniknutú 
Československú republiku.

Odhalenie pamätníka čs. legionárov v Badíne
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Poklady z našej prírody Pripravuje Ján Lovčičan

Vážení priatelia!

kto by nepoznal nádherný biely kvitnúci 
kvet dorastajúci do výšky 70 – 100 cm 
s príjemnou vôňou, ktorý sa pestuje skoro 
v každej kvetinovej záhradke. Je to ĽALIA 
BIELA /Lilium candidum/, cibuľovitá rastlina, pochádzajúca z Malej 
Ázie a Stredomoria, kde voľne rastie v prírode. U nás sa pestuje hlavne 
pre svoju nenáročnosť a mrazuvzdornosť. Je symbolom nevinnosti 
a čistoty. Má aj liečivé účinky. Tinktúra z ľalie sa používa na liečenie 
popálením, zle sa hojacich rôznych rán /prikladať lístky na ranu/, 
liečenie herpesu – oparu, tu sa potiera postihnuté miesto vatovou 
tyčinkou namočenou v tinktúre. 

Tinktúra:
4-5 kvetov ľalie bez stopky dáme do čistého pohára, zalejeme liehom 
alebo silnou domácou pálenkou, necháme lúhovať asi 14 dní na 
suchom a tmavom mieste. Kvety musia byť ponorené aby nevyschli 
a pohár uzavretý viečkom. 

Symbol ľalie používajú skauti, objavuje sa aj v erboch miest, stredove-
kých rytierov a šľachticov.

Voľne rastúcou ľaliou, ktorá rastie v prírode je ĽALIA ZLATOHLAVÁ 
/Lilium martagon/. Rastie na kraji lesov, možno ju nájsť aj v chotári 
našej obce. Na niektorých lokalitách je zákonom chránená, hlavne 
v národných parkoch a chránených rezerváciách a náleziskách.

    Všetko dobré     Ján LovčičanĽALIA BIELA /Lilium candidum/

Pripomenutie si vášho výročia, 
životnej udalosti, či spomienky 

na blízku osobu tlačovou formou 
požiadajte na e-mail adrese: 

obec@vlkanová.sk
alebo osobne na OcÚ.

Ľalie v záhradách

Noste správne rúško 
(zakrytý nos aj ústa).
Dodržiavajte odstup od cudzích 
ľudí (približne 2 metre).
Umývajte, či dezinfikujte si často 
a dôkladne ruky.


